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Γέρων Πριγκηποννήσων Δημήτριος: Είναι ψευδές 
αυτό που γράφουν οι Ρώσοι για τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Στη διάψευση των ισχυρισμών της Υπηρεσίας Εξωτερικών 
Πληροφοριών της Ρωσίας στα περί ανάμειξης του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στην εκλογή νέου 
Πατριάρχη Γεωργίας προέβη ο Μητροπολίτης Γέρων 
Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος.  

Ο Σεβασμιώτατος, μιλώντας στο parapolitika.gr, αναφέρει ότι η ανακοίνωση:
“είναι μέσα στο πλαίσιο της τακτικής της Ρωσίας να προσβάλει το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο καθώς γνωρίζουν ότι ο κ. Βαρθολομαίος δεν μπορεί να πράξει κάτι 
τέτοιο. Είναι ψευδές αυτό που γράφουν”
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Αποδίδει την επίθεση στην προσπάθεια που κάνει η Ρωσική Εκκλησία να επηρεάσει 
τις άλλες δέκα Ορθόδοξες Εκκλησίες που στηρίζουν την απόφαση του 
Πατριαρχείου να αναγνωρίσει την Αυτοκεφαλία της Εκκλησίας της Ουκρανίας. 
Όπως λέει: “θέλουν να επηρεάσουν τον δικό τους λαό και τις άλλες εκκλησίες, να 
συνεχίσουν δηλαδή αυτή την στάση, την αρνητική, η οποία διχάζει την ορθοδοξία”.

Στο ερώτημα εάν ο κύριος Βαρθολομαίος θα μπορούσε να επιλέξει ή να υποδείξει 
ένα συγκεκριμένο πρόσωπο για την ηγεσία της Εκκλησίας της Γεωργίας, ο 
Μητροπολίτης Πριγκηποννήσων, εμφανίζεται κάθετα αρνητικός. “Όχι, δεν έχει 
τέτοιο δικαίωμα. Είναι αυτοκέφαλες εκκλησίες. Δεν μπορεί να εκφραστεί. Μπορεί 
να έχει γνώμη μόνος του. Όλοι έχουμε. Αλλά είναι άλλο αυτό και άλλο να το πεις 
ευθέως. Και μάλιστα ένας Πατριάρχης, δεν μπορεί να ομιλήσει, είναι σαν να 
εισέρχεται, να εμπλέκεται σε διαδικασίες που δεν τον αφορούν. Αυτοί που γράφουν 
την ανακοίνωση ακολουθούν μία τακτική που επιδιώκει να θιγεί το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο. Ο Πατριάρχης είναι ένας άνθρωπος που γνωρίζει την καθεστηκυία 
τάξη. Δεν θα προέβαινε σε τέτοιες κινήσεις”, αναφέρει.

Η επίθεση
Η SVR – δύο μήνες μετά την προηγούμενη στοχοποίηση του Οικουμενικού 
Πατριάρχη – χρησιμοποιεί και πάλι σκληρή γλώσσα κατηγορώντας τον 
Παναγιώτατο ότι “ακολουθεί μια ύπουλη πολιτική διαίρεσης της παγκόσμιας 
Ορθοδοξίας, καθοδηγούμενος από την αρχή του «διαίρει και βασίλευε». Αυτή τη 
φορά, επιδιώκει να υποτάξει την Γεωργιανή Ορθόδοξη Εκκλησία (ΓΟΕ), 
εκμεταλλευόμενος τον θάνατο του Καθολικού-Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β’“.

Η Υπηρεσία Πληροφοριών της Μόσχας αποκαλεί τον Παναγιώτατο ως 
“Φαναριώτη” ο οποίος θέλει να “προαγάγει έναν εκπρόσωπο της Γεωργιανής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην κενή θέση, κάποιον στον οποίο μπορεί να βασιστεί”. 
Μάλιστα, δεν διστάζουν να αναφέρουν και τα ονόματα της προτίμησης του 
Οικουμενικού Πατριάρχη τα οποία, σύμφωνα την ανακοίνωση της SVR, είναι ο 
Επίσκοπος Δυτικής Ευρώπης Αβραάμ (Γκαρμέλι) και ο Μητροπολίτης Πότι και 
Χόμπι Γρηγόριος (Μπερμπιτσασβίλι).

Οι αντιδράσεις από το Πατριαρχείο Γεωργίας
Ως αδύνατη χαρακτήρισε την εμπλοκή άλλης Τοπικής Εκκλησίας στα εσωτερικά 
θέματα της Εκκλησίας της Γεωργίας και στις διαδικασίες για την εκλογή νέου 



Πατριάρχη, ο Επικεφαλής της Υπηρεσίας Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου 
Γεωργίας, Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Τζαγμάϊτζε. “Μια τέτοια παρέμβαση από 
μια άλλη Τοπική Εκκλησία, ανεξάρτητα από ποια Εκκλησία, είναι αδιανόητη για 
εμάς και τη θεωρούμε εντελώς αδύνατη”, σχολίασε. Σύμφωνα με τον π. Ανδρέα: 
“η βάση για αυτές τις πληροφορίες είναι άγνωστη”, διαψεύδοντας με αυτόν τον 
τρόπο τις “πηγές” πληροφοριών της Μόσχας που δείχνουν συγκεκριμένα πρόσωπα.

Τη νέα επίθεση κλήθηκε να σχολιάσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αχαλκαλάκι, Κουμούρτο και Κάρι κ. Νικόλαος. Ο Σεβασμιώτατος φάνηκε 
εξαιρετικά δύσπιστος απέναντι σε αυτή τη δήλωση, σημειώνοντας: “Δεν πιστεύω 
ότι η ρωσική υπηρεσία πληροφοριών έκανε μια τέτοια δήλωση. Νομίζω ότι δεν θα 
έπρεπε να είναι τόσο απερίσκεπτοι ώστε να κάνουν τέτοιες δηλώσεις”, είπε.
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